

## НИКОЛАЙ БОРИСОВИЧ КОРОСТЕЛЕВ

Коростелев Николай Борисович, гигиенист и историк медицины, родился 22 декабря 1929 года в Москве. В 1949 году поступил в 1-й Московский медицинский институт. После окончания санитарно-гигиенического факультета в 1955 году последовательно работал: методистом в Доме санитарного просвещения, старшим инспектором в Главном санитарно-эпидемиологическом управлении Минздрава РСФСР, зав. отделом гигиенического обучения и воспитания детей, подростков и учащейся молодежи ЦНИИ санитарного просвещения.

С 1971 г. консультант Всемирной организации здравоохранения в регионе Юго-Восточной Азии; в 1975—1978 гг. работал в Индии.

Николай Борисович профессор кафедры история медицины и культурологии ММА им. И. М. Сеченова.

Его научные исследования в области гигиены и гигиенического воспитания касаются системных проблем формирования здорового образа жизни подрастающего поколения; преподавания гигиены на уроках биологического цикла в средней школе.

Научные исследования в области истории медицины и культурологии относятся к проблемам истории отечественной гигиены, истории ММА им. И. М. Сеченова, ме-



тодологии и методики преподавания истории медицины и культурологии.

Под руководством Н. Б. Коростелева защищены 3 кандидатские диссертации в области гигиенического воспитания подрастающего поколения.

Н. Б. Коростелевым опубликованы два учебника, несколько монографий и методических разработок по гигиене и гигиеническому воспитанию детей и подростков, по истории гигиены и истории ММА им. И. М. Сеченова. Для детей, подростков и широкого читателя опубликовано около 40 книг, две из них изданы также на иностранных языках.

С 1989 г. Н. Б. Коростелев бессменно руководит "Кружком любителей истории медицины" при кафедре истории медицины и культурологии ММА им. И. М. Сеченова.

Н. Б. Коростелев участвует в научно-общественной работе: член Ученого Совета Медико-профилактического факультета ММА им. И. М. Сеченова; член редколлегии: журнала "Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины" и "Исторического вестника ММА им. И. М. Сеченова".

*Редколлегия журнала горячо поздравляет Николая Борисовича с юбилейной датой, желает ему творческих успехов, хорошего здоровья, благополучия в личной жизни.*